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Letošní Diamantová liga je čtrnáctým vydáním tohoto nejprestižnějšího atletického seriálu.
„Diamanty“ se však budou rozdávat potřinácté, jelikož v covidové sezóně 2020 byla řada
mítinků zrušena, a tak se závodilo bez celkové klasifikace. Základní část čítala třináct
mítinků. Kromě tradičních destinací přibyla také jedna nová. Čínský Xiamen byl hostitelem
Diamantové ligy vůbec poprvé a stal se osmnáctým městem, které tento seriál hostilo.
Finálové klání se doposud konalo výhradně buď v Curychu nebo Bruselu. Letos se
premiérově uskuteční v americkém Eugene v rámci mítinku Prefontaine Classic.

Jedenáct českých triumfů

Celkem jedenáctkrát se v minulosti radovali ze zisku diamantové trofeje čeští atleti. Hned v pěti
případech se jednalo o oštěpařku Barboru Špotákovou (2010, 2012, 2014, 2015 a 2017), po dvou
celkových primátech pak mají překážkářka Zuzana Hejnová (2013 a 2015) a oštěpaři Vítězslav
Veselý (2012, 2013) s Jakubem Vadlejchem (2016, 2017).

Vadlejch o třetí trofej, Juška podruhé ve finále

Právě Jakub Vadlejch se v sobotu pokusí získat svou třetí Diamantovou trofej. Daleko k ní neměl už
při loňském finále v Curychu, kde skončil druhý, když podlehl pouze indickému olympijskému a nyní
i světovému šampionovi Neeraji Choprovi, který bude Jakubovým největším soupeřem i letos v
Eugene. Jakub sice Choprovi podlehl ve finále mistrovství světa v Budapešti, ale při následném
mítinku Diamantové ligy v Curychu mu porážku vrátil.

Druhým českým zástupcem je dálkař Radek Juška. Ten byl pozván dodatečně a bude to jeho druhá
účast ve finále Diamantové ligy. Tu první si odbyl v roce 2021, když skončil v Curychu šestý. Radka
čeká jeho závod v neděli.

Obhájci, mistři světa i možné zápisy do historie

Na stadionu Hayward Field se bude bojovat celkem o 32 trofejí. Hned ve 26 disciplínách budou na
startu obhájci loňských triumfů. Závodit by mělo celkem 23 světových šampionů z Budapešti. Řada z
nich bude usilovat již o několikáté celkové vítězství v Diamantové lize.

V tomto ohledu bude velmi zajímavé sledovat soutěž diskařek. Chorvatka Sandra Perkovičová může
totiž dosáhnout už na svou sedmou trofej, čímž by se dorovnala na dvojici rekordmanů, kterými jsou
francouzský tyčkař Renaud Lavillenie a americký trojskokan Christian Taylor.

Sprinterský král z Budapešti Noah Lyles má doma už čtyři trofeje z dvoustovky a jednu ze stovky. V
Eugene bude startovat v kratším z těchto sprintů. Srbská dálkařka Ivana Vuleta chce usilovat o svůj
pátý primát. Trio Kirani James, Faith Kipyegon a Tom Walsh pak cílí na čtvrté vítězství.

Završení jedinečného ročníku

Čtrnáctý ročník Diamantové ligy byl výjimečný, co se týká počtu překonaných rekordních zápisů.
Hned v pěti disciplínách došlo v rámci seriálu k překonání světového rekordu. Tři z nich měla na
svědomí Keňanka Faith Kipyegon. Nejdříve ve Florencii vylepšila časem 3:49.11 historické maximum
na patnáctistovce. O týden později přidala v Paříži další svěťák na trati 5000 metrů, když stanovila



hodnotu rekordního počinu na 14:05.20 a v Monaku pak zazářila světovým rekordem v běhu na 1
míli 4:07.64

Při pařížské zastávce byly k vidění dokonce dva světové rekordy. Ke Kipyegon se přidal etiopský
stýplař Lamecha Girma, jenž se stal nejrychlejším mužem historie na trati 3000 metrů překážek díky
času 7:52.11. Pátý světový rekord měl na svědomí Nor Jakob Ingebrigtsen, když v Oslu uběhl 2000
metrů za 4:43.13. K tomu přidal ještě v Paříži historické světové maximum v závodě na dvě míle.
Tuto nepříliš často vypisovanou disciplínu zvládl v čase 7:54.10.

Všechny zmiňované výkony byly přirozeně i novými rekordy Diamantové ligy. Ty se měnily celkem v
devíti disciplínách. Ingebrigtsen při svém rekordním závodě na dvě míle zároveň vylepšil i historické
maximum Diamantovky na trati 3000 metrů, když touto metou probíhal v čase 7:24.00, což je
zároveň také hodnota nového evropského rekordu. Na čtvrtce překážek pak posunuli své vlastní
rekordy Nor Karsten Warholm (46.51) a Nizozemka Femke Bol (51.45).
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